
FICHE 1 
NIVEAU :  

Compétence : Comparer, estimer, mesurer et résoudre des problèmes : les contenances.     

EXERCICE 1 - Consigne : Relie chaque objet à sa contenance. 

a. Un parfum : 100…………  

b. Un arrosoir : 10…………  

c. Un verre à eau : 200………… 

d. Une bouteille de vin : 75………… 

EXERCICE 2 - Consigne : Convertis dans l’unité demandé. 

50 dL = 500…………… 

29 dL = 2 900…………… 

100 mL = 1…………… 

7 cL = 70…………… 

600 cL = 6…………… 

300 daL = 30 000…………… 

EXERCICE 3 - Consigne : Résous ces problèmes.  

Problème 1 : Quel lot de récipient peut contenir le plus de liquide ?   

  

 

 

  



NIVEAU : 

Compétence : Comparer, estimer, mesurer et résoudre des problèmes : les contenances.     

EXERCICE 1 - Consigne : Relie chaque objet à sa contenance. 

e. Un parfum : 100…………  

f. Un arrosoir : 10…………  

g. Un verre à eau : 200………… 

h. Une bouteille de vin : 75………… 

i. Une bouteille d’eau : 1,5………… 

j. Un plein d’essence : 50………… 

k. Une cuillère à soupe : 15………… 

l. Une canette de soda : 33………… 

 

EXERCICE 2 - Consigne : Convertis dans l’unité demandé. 

50 dL = 500…………… 

29 dL = 2 900…………… 

100 mL = 1…………… 

7 cL = 70…………… 

600 cL = 6…………… 

300 daL = 30 000…………… 

3 hL + 1 daL = ……………daL + ……………daL = ……………daL 

6 HL + 7L = ……………L + ……………L = ……………L 

5L + 6 dL = ……………dL + ……………dL = ……………dL 

68 L + 5 cL = ……………cL + ……………cL = ……………cL 

EXERCICE 3 - Consigne : Résous ces problèmes.  

Problème 1 : Quel lot de récipient peut contenir le plus de liquide ?   

  

 

 

Problème 2 : Un camion-citerne contenant 8 700 litres d’essence vient ravitailler une 

station-service. On remplit trois cuves de 2 253 litres chacune.  

a. Combien de litre d’essence a-t-on livré ?  

b. Quelle quantité reste-t-il dans le camion-citerne ? 

 

 

  



NIVEAU :

Compétence : Comparer, estimer, mesurer et résoudre des problèmes : les contenances.     

EXERCICE 1 - Consigne : Relie chaque objet à sa contenance. 

a. Un parfum : 100…………  

b. Un arrosoir : 10…………  

c. Un verre à eau : 200………… 

d. Une bouteille de vin : 75………… 

e. Une bouteille d’eau : 1,5………… 

f. Un plein d’essence : 50………… 

g. Une cuillère à soupe : 15………… 

h. Une canette de soda : 33………… 

i. Un seau : 5………… 

j. Une casserole : 7………… 

k. Une tasse : 3………… 

l. Une canette : 33………… 

 

EXERCICE 2 - Consigne : Convertis dans l’unité demandé. 

50 dL = 500…………… 

29 dL = 2 900…………… 

100 mL = 1…………… 

7 cL = 70…………… 

600 cL = 6…………… 

300 daL = 30 000…………… 

3 hL + 1 daL = ……………daL + ……………daL = ……………daL 

6 HL + 7L = ……………L + ……………L = ……………L 

5L + 6 dL = ……………dL + ……………dL = ……………dL 

68 L + 5 cL = ……………cL + ……………cL = ……………cL 

30 cL + 2 mL = …………… + …………… = …………… 

75 daL + 4 cL = …………… + …………… = …………… 

8L + 3 dL = …………… + …………… = …………… 

9 dL + 6 mL = …………… + …………… = …………… 

EXERCICE 3 - Consigne : Résous ces problèmes.  

Problème 1 : Quel lot de récipient peut contenir le plus de liquide ?   

  

 

 

  



Problème 2 : Un camion-citerne contenant 8 700 litres d’essence vient ravitailler une 

station-service. On remplit trois cuves de 2 253 litres chacune.  

m. Combien de litre d’essence a-t-on livré ?  

n. Quelle quantité reste-t-il dans le camion-citerne ? 

 

 

Problème 3 : Hafsia achète chaque mois 3 packs de canettes de 33 cL de jus d’orange. 

a. Combien de litre de jus d’orange consomme-t-elle en un mois ?  

b. En juin, elle a consommé seulement 4,5 L de jus d’orange. Quel est l’écart avec sa 

consommation mensuelle habituelle ? 

 

 

 

 

  



FICHE 2 
NIVEAU :  

Compétence : Comparer, estimer, mesurer et résoudre des problèmes : les contenances.      

EXERCICE 1 - Consigne : Trouve les unités de contenance. 

m. Un bol : 7…………  

n. Un tube de dentifrice : 125…………  

o. Une cartouche d’encre : 3…………  

p. Une bouteille de vin : 75…………  

EXERCICE 2 - Consigne : Convertis dans l’unité demandé. 

2 900 cL = ……………L 

13 L = ……………cL 

10 L = ……………mL 

27 L = ……………dL 

49 L = ……………mL 

7 hL = ……………L 

EXERCICE 3 - Consigne : Résous ces problèmes.  

Problème 1 : Louis remplit 5 verres de 25cL et 3 verres de 2 dL avec du jus d’orange. Quelle 

quantité totale de jus d’orange a-t-il utilisée ? 

 

 

  



NIVEAU : 

Compétence : Comparer, estimer, mesurer et résoudre des problèmes : les contenances.      

EXERCICE 1 - Consigne : Trouve les unités de contenance. 

q. Un bol : 7…………  

r. Un tube de dentifrice : 125…………  

s. Une cartouche d’encre : 3…………  

t. Une bouteille de vin : 75…………  

u. Une baignoire : 150…………  

v. Un arrosoir : 120………… 

w. Un camion : 3 500………… 

 

EXERCICE 2 - Consigne : Convertis dans l’unité demandé. 

2 900 cL = ……………L 

13 L = ……………cL 

10 L = ……………mL 

27 L = ……………dL 

49 L = ……………mL 

7 hL = ……………L

562 daL + 3 dL = ……………cL + …………… cL = ……………cL 

24 cL - 8 mL = ……………mL - ……………mL = ……………mL  

7 hL + 694 daL = ……………cL + …………… cL = ……………cL  

86 dal – 4 dL = ……………dL - ……………dL = ……………dL  

EXERCICE 3 - Consigne : Résous ces problèmes.  

Problème 1 : Louis remplit 5 verres de 25cL et 3 verres de 2 dL avec du jus d’orange. Quelle 

quantité totale de jus d’orange a-t-il utilisée ? 

 

 

Problème 2 : Géraldine a préparé 2 L de lait aromatisé pour fabriquer des yaourts. Elle 

remplit avec ce lait des pots de 150 mL.  

a. Combien de pots pourra-t-elle remplir ?  

b. Lui restera-t-il du lait ?   

 

 

  



NIVEAU :

Compétence : Comparer, estimer, mesurer et résoudre des problèmes : les contenances.      

EXERCICE 1 - Consigne : Trouve les unités de contenance. 

a. Un bol : 7…………  

b. Un tube de dentifrice : 125…………  

c. Une cartouche d’encre : 3…………  

d. Une bouteille de vin : 75…………  

e. Une baignoire : 150…………  

f. Un arrosoir : 120………… 

g. Un camion : 3 500………… 

h. Une tasse : 15………… 

i. Une seringue : 3………… 

j. Un biberon : 280………… 

 

EXERCICE 2 - Consigne : Convertis dans l’unité demandé. 

2 900 cL = ……………L 

13 L = ……………cL 

10 L = ……………mL 

27 L = ……………dL 

49 L = ……………mL 

7 hL = ……………L

562 daL + 3 dL = ……………cL + …………… cL = ……………cL 

24 cL - 8 mL = ……………mL - ……………mL = ……………mL  

7 hL + 694 daL = ……………cL + …………… cL = ……………cL  

86 dal – 4 dL = ……………dL - ……………dL = ……………dL  

4,8 cL + 15,2 dL = …………… + …………… = …………… 

7,89 hL + 11,3 daL = …………… + …………… = …………… 

15 dL + 25 daL = …………… + …………… = …………… 

32 daL + 16L = …………… + …………… = …………… 

EXERCICE 3 - Consigne : Résous ces problèmes.  

Problème 1 : Louis remplit 5 verres de 25cL et 3 verres de 2 dL avec du jus d’orange. Quelle 

quantité totale de jus d’orange a-t-il utilisée ? 

 

 

Problème 2 : Géraldine a préparé 2 L de lait aromatisé pour fabriquer des yaourts. Elle 

remplit avec ce lait des pots de 150 mL.  

a. Combien de pots pourra-t-elle remplir ?  

b. Lui restera-t-il du lait ?   

 

 



Problème 3 : Dans un zoo, un chimpanzé boit 0,6 L d’eau à chaque repas. Il est nourri 2 

fois par jour.  

a. Combien de litres d’eau boit il en une semaine ? 

b. Il y a 15 chimpanzés dans le zoo. Combien de daL d’eau par jour doit prévoir le 

soigneur ?  

 

 

 

 

 

  



FICHE 3 
NIVEAU :  

Compétence : Comparer, estimer, mesurer et résoudre des problèmes : les contenances.     

EXERCICE 1 - Consigne : Colorie pour chaque cas la contenance qui te semble correcte. 

Un verre  25mL 25cL 25dL Une baignoire 2L 2daL 2hL 

Un arrosoir 2dL 2L 2daL Une canette  33mL 33cL 30dL 

EXERCICE 2 - Consigne : Convertis dans l’unité demandé. 

694 daL = ……………cL  

5 000 mL = ……………dL 

6 010 cL = ……………dL 

780 000 mL = ……………L 

6 500 L = ……………hL 

13 hL = ……………dL 

32 cL + 2 mL = …………… cL + …………… cL = ……………cL 

75 daL + 4 cL = ……………daL + …………… daL = ………………daL 

9 dL + 6 mL = ……………mL + ……………mL = ……………mL 

8L + 3 dL = ……………dL + ……………dL = ……………dL 

EXERCICE 3 - Consigne : Résous ces problèmes.  

Problème 1 : Pour soigner son rhume, Zoé doit prendre 5mL de sirop par jour pendant 10 

jours. Combien doit-elle acheter de sirop en mL ?  

 

 

  



NIVEAU : 

Compétence : Comparer, estimer, mesurer et résoudre des problèmes : les contenances.     

EXERCICE 1 - Consigne : Colorie pour chaque cas la contenance qui te semble correcte. 

Un verre  25mL 25cL 25dL Une baignoire 2L 2daL 2hL 

Un arrosoir 2dL 2L 2daL Une canette  33mL 33cL 30dL 

Une seringue  5mL 5dL 5L Un shampoing 400mL 4cL 4L 

Une canette 33mL 33cL 33L Un tube de colle  33dL 3daL 35mL 

EXERCICE 2 - Consigne : Convertis dans l’unité demandé. 

694 daL = ……………cL  

5 000 mL = ……………dL 

6 010 cL = ……………dL 

780 000 mL = ……………L 

6 500 L = ……………hL 

13 hL = ……………dL

32 cL + 2 mL = …………… cL + …………… cL = ……………cL 

75 daL + 4 cL = ……………daL + …………… daL = ………………daL 

9 dL + 6 mL = ……………mL + ……………mL = ……………mL 

8L + 3 dL = ……………dL + ……………dL = ……………dL 

4 hL + 8 L = …………… + …………… = …………… 

3 L + 19 mL = …………… + …………… = …………… 

5,16 daL + 0,072 L = …………… + …………… = …………… 

8,02 cL + 3,75 L = …………… + …………… = …………… 

6,25 kL = ……………L 

70 daL = ……………kL  

8,75 L = ……………ml 

42 L = ……………kL 

18,2 L = ……………cL 

2 dL = ……………hL 

0,45 kL = ……………daL 

13 mL = ……………cL 

3,1 dam = ……………daL 

5 hL = ……………kL 

45L = ……………hL 

0,05 kL = ……………L

EXERCICE 3 - Consigne : Résous ces problèmes.  

Problème 1 : Pour soigner son rhume, Zoé doit prendre 5mL de sirop par jour pendant 10 

jours. Combien doit-elle acheter de sirop en mL ?  

 

 

Problème 2 : Eva prépare un cocktail. Pour un verre, voici la liste des ingrédients : 1 dL 

de jus d’ananas, 1 cL de sirop de grenadine, 6 cL de jus de grenade, 10 mL de jus de 

citron. Eva pourra-t-elle servir ce cocktail dans un verres de 25 cl ?  

 

 



FICHE 4 
NIVEAU :  

Compétence : Comparer, estimer, mesurer et résoudre des problèmes : les contenances.     

EXERCICE 1 - Consigne : Colorie pour chaque cas la contenance qui te semble correcte. 

Une casserole 20 cL  200 cL 2 000cL Une cuillère à soupe 5 mL 5 cL 5 dL 

Un arrosoir 5 L  50 L  500 L Une piscine gonflable 300 mL 300 daL 300 hL 

EXERCICE 2 - Consigne : Convertis dans l’unité demandé. 

46 hL = ……………L  

27 dL = ……………mL 

15 L = ……………cL 

1 600 L = ……………hL 

65 daL = ……………L 

5 800 mL = ……………dL

32 cL + 2 mL = …………… cL + …………… cL = ……………cL 

83 daL + 2 cL = ……………daL + …………… daL = ………………daL 

3 dL + 4 mL = ……………mL + ……………mL = ……………mL 

7 L + 4 dL = ……………dL + ……………dL = ……………dL 

8 hL + 2 L = …………… + …………… = …………… 

5 L + 21 mL = …………… + …………… = …………… 

412 daL + 72 L = …………… + …………… = …………… 

102 cL + 245 L = …………… + …………… = …………… 

EXERCICE 3 - Consigne : Résous ces problèmes.  

Problème 1 : Pour remplir une cuve, on a dû verser 25 seaux de 8L. Quelle est la capacité 

de la cuve ? 

 

 

  



NIVEAU : 

Compétence : Comparer, estimer, mesurer et résoudre des problèmes : les contenances.     

EXERCICE 1 - Consigne : Colorie pour chaque cas la contenance qui te semble correcte. 

Une casserole 20 cL  200 cL 2 000cL Une cuillère à soupe 5 mL 5 cL 5 dL 

Un arrosoir 5 L  50 L  500 L Une piscine gonflable 300 mL 300 daL 300 hL 

Une bouteille 

de jus de fruit 

33 cL  33 dL 33 L Une bouteille d’eau 75 mL 75 cL 75 L 

EXERCICE 2 - Consigne : Convertis dans l’unité demandé. 

46 hL = ……………L  

27 dL = ……………mL 

15 L = ……………cL 

1 600 L = ……………hL 

65 daL = ……………L 

5 800 mL = ……………dL

32 cL + 2 mL = …………… cL + …………… cL = ……………cL 

83 daL + 2 cL = ……………daL + …………… daL = ………………daL 

3 dL + 4 mL = ……………mL + ……………mL = ……………mL 

7 L + 4 dL = ……………dL + ……………dL = ……………dL 

8 hL + 2 L = …………… + …………… = …………… 

5 L + 21 mL = …………… + …………… = …………… 

412 daL + 72 L = …………… + …………… = …………… 

102 cL + 245 L = …………… + …………… = …………… 

7,1L = ……………cL 

32 L = ……………daL  

2,1 L = ……………dL 

8 hL = ……………kL 

5,2 dL = ……………mL 

4,1 daL = ……………L 

7 daL = ……………kL 

1,9 cL = ……………L 

7,12 daL = ……………mL 

8,7 hL = ……………L 

86L = ……………hL 

0,07 kL = ……………L

EXERCICE 3 - Consigne : Résous ces problèmes.  

Problème 1 : Pour remplir une cuve, on a dû verser 25 seaux de 8L. Quelle est la capacité 

de la cuve ? 

 

 

  



Problème 2 : Jean a rempli d’eau divers récipients :  

 
Quelle quantité d’eau a-t-il versé ?   

 

 

 

 


